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Yukaridaki tabloda konumu bilinmeyen bir sehirde ayin 16 ve 22. glnleri arasindaki giin dogumu
ve giin batimi saatleri gosterilmistir.

Fulya 63retmen, verilen boélgeyle ilgili 6grencilerinden yorum yapmalarini istiyor.
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Verilen sehirde gundiz slresi uzamakta, gece slresi kisaltiimaktadir.

Verilen tablo mayis ayina ait ise sehir kuzey yarim kirede olabilir.

>
=

Verilen sehir gliney yarim kirede ise kis mevsimi yasaniyor olabilir.

jes

Verilen sehirde gundlz slresi gece siresinden daha kisadir.

~—

Buna gore, 6grenci yorumlarindan hangileri yanhstir ?

A) Ceren ve Ayhan B) Ayhan ve Dogukan C) Dogukan ve Ece D)Ceren Ve Ece
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2. Mevsimlerin olusumunu dinyanin dénme ekseninin egikligi ve gunes etrafinda dolanma hareketi
yapmasi saglar. Gunes isinlarinin dik acilarla geldigi yerler sicak, egik acilarla geldigi yerler ise
soguk olur. Ekvatora yaklasildik¢a da sicaklik artar.

Asagida ayni yukseltide bulunan K, L, M, ve N sehirlerinin aylara goére sicaklik ortalamalarini
gbsteren bir tablo verilmigtir.
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Aylik sicaklik ortalamalari verilen K, L, M ve N sehirlerinin diinya lizerindeki konumlari
asagidaki seceneklerin hangisinde dogru olarak verilmis olabilir?

B)
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IV. Konum

@ @
I. Konum
IIl. Konum

Il. Konum

Dinya’nin glnes etrafinda dolanmasina yillik hareket adi verilir. Dinya yillik hareketi 365 gun
6 saatte tamamlar. Dinya’nin yillik hareketinin sonucunda gece gunduz streleri de yil icerisin

de degisir.Yillik hareket ve eksen egikligine bagl olarak dért dnemli gun ortaya cikar. Bu ginler
ayni zamanda mevsimlerin baglangicidir. Bu tarihler 21 haziran, 23 eylal, 21 mart ve 21 araliktir.

Buna gére , yukaridaki sekilde verilen konumlarda K ve L sehirleriyle ilgili;
« |. konumda K sehrinde yasanan mevsim, 6 ay sonra L sehrinde yasanmaya baslar.
« IV konumunda K ve L sehirlerinde gece glind(iz sureleri birbirine egittir.
[ll. konumda K sehrinde birim ylzeye dusen enerji miktari L sehrinden azdir.
TUm konumlarda K ve L sehirlerinde farkli mevsimler géralar.
yapilan yorumlardan kac¢ tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

4. Meltem rizgarlar genellikle yaz aylarinda ve deniz kenarina kiyisi olan boélgelerde gorulen riiz-
garlardir. Cok kuvvetli olmayan bu rlizgar ¢esidi, kuvvetli rizgarlarin yoklugunda ortaya ¢ikmak-
tadir. Gece ile glindliiz arasindaki 1sinma ve basing farklari sonucunda olusan, gun iginde zit
yénde esen mevsim rizgarlari, basing farki az oldugundan hafif hafif eser.

€

Yukarida giindiiz vakti denizden karaya dogru olusan meltem riizgarlari gosterilmistir.

Buna gore, olusan meltem riizgarlariyla ilgili;

I. Kara bdélgesinin sicakligi denizden daha yuksektir

II. Deniz bolgesi yiksek basing alanidir.

lll. Kara ve deniz arasindaki sicaklik farki artarsa meltem rizgarlarinin esme siddeti de artar.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve llI C) llvelll D) I, 1l ve llI
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5. Emre,6zdes mum ve riizgar gulleriyle asagidaki dizenekleri hazirlyor.
“ | 5§ YRR

|. diizenek II. dlizenek
Buna gore, Emre’nin hazirladigi deney diizenekleri ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Her iki diizenekteki riizgar gilleri ayni yénde doner.

B) Diizeneklerde olusan riizgar siddetleri birbirine esittir.

C) Deneyde sicaklik farkinin riizgar siddetine etkisi aragtirilabilir.

D) Diizeneklerde mum sayisinin fazla oldugu taraf yiiksek basing alanidir

6. Bir arastirmaci bir cismin gélge boyunuK, L ve M sehirlerinde yil boyunca 6lcerek asagidaki
grafikleri gizmigtir

K Sehri L Sehri
A Golge boyu 4 Golge boyu
f f —> Zaman f f —> Zaman
21 21 23 21 21 21 21 23
Mart Haziran Eylal  Aralik Arallk Mart Haziran Eyll
M Sehri
4 Golge boyu
i i —> Zaman
21 21 23 21
Mart Haziran Eylul  Aralk
Buna gore, K, L ve M sehirleriyle ilgili;
I. Ksehri yenge¢ dénencesi Uzerinde bulunmaktadir.
[l. Glnes isinlan yilda iki kez L sehrine tam dik aci ile gelmektedir.
[ll. M sehri ekvatorun guneyinde bulunmaktadir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve llI C)lvell D) I, 1l ve lll
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7. iklim ve hava olayi kavramlarinin iyi anlasilabilmesi icin fen bilimleri dersinde égretmen 6gren-
cilerinden verilen ifadeler hava durumuna aitse “®@” degilse “®” seklinde isaretlemelerini istiyor.

O Zonguldak'ta kiglar ilik ve yagisl geger.
O lIstanbul’daki nem orani bugiin hissedilen sicaklik degerini oldukca yiikseltti.
O Antalya’da meydana gelen firtina hayati olumsuz etkiledi.
Buna gore, 6grenciler ifadeleri agsagidakilerden hangisi gibi isaretlerse dogru olur?

A) 0] B) 0] C) o) D) o)
(5} (6} (5} (5}
(6} (6} (6} (5}

Buglin hava sicakligi mevsim normallerinin tstiinde olacak.

Kar yagisi ve tipi nedeniyle Erzurum’da egitim - égretime bir guin sire ile ara
verildi.
Yazlar sicak ve kurak gegen izmirde su sikintisi yasanmaya baslad.

Ankara’da sabah saatlerinde etkili olan saganak yagmur, yerini glinesli havaya
birakt.

Yukarida verilen ifadelerden hava olayina ait olanlara “H”, iklime ait olanlara “i” yazildi-
ginda asagidakiler hangisi dogru olur?

A) H B) H C) D)

T — T —
I T T T

H |
i H
H i

9. Sicaklk farkindan kaynaklanan hava olaylarinin bazilari gékytzine bazilari yerytziine yakin bir
sekilde meydana gelir.

Ciy Kar Yagmur
Dolu Kiragi Sis

Yukaridaki tabloda yeryiiziine yakin meydana gelen olaylar tarandiginda tablonun son
goriniimii asagidakilerden hangisi gibi olur?

Y - |
- -

° - O -
| m
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10. Mevsimler gunesin giin d6nimu ve gece giindiiz esitligi noktalar arasindan gegisleri arasindaki

surelerdir.
resindeki hareketidir.

g Mevsimlerin olusmasinin temel nedeni Dinya’nin Glnes’e yakinligi ve uzakhgi-
61]5‘@ drr.

6 Mevsimlerin olusmasinin temel nedeni Diinya’nin kendi etrafinda dénme hare-
ketidir.

Buna gore, mevsimlerin olusmasiyla ilgili yukaridaki 6grenci yorumlarindan hangileri
dogrudur?

A) Yalnizca Giilay B) Girkan ve Giilhan C) Gulay ve Giilhan D) Gulay ve Giirkan

11. Asagida Dunya’nin Gunes etrafinda dolanimi sirasindaki konumlariyla ilgili bazi bilgiler verilmis-
tir.

= Gulnes =5

« Kuzey yarim kirede kis mevsimi bagslar.
« Gunes 1sinlan Yengeg¢ Dénencesi Uzerine dik agiyla gelir.
+ Bu tarihten sonra Glney yarim kiirede geceler uzamaya baslar.
Giney yarim klrede sonbahar mevsimi baslar.
Buna gore, asagidaki seceneklerde verilen tarihlerden hangisiyle ilgili bilgi verilmemistir?

A) 21 Aralik B) 21 Haziran C) 21 Mart D) 23 Eylul
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12. Asagida Dunya tzerindeki konumu bilinmeyen K sehrinin verilen tarihlerde birim ytuzeye digsen
enerji miktarini gosteren bir grafik verilmigtir.

4 Birim Ylzeye Disen Enerji Miktari

i i i > Tarih
21 21 21 21
Aralik Mart Haziran Eylul

Buna gére, K sehriyle ilgili;

I. Ekvatorun kuzeyinde yer alir.

[I. 21 Mart tarihinde sonbahar mevsimi baslar.

[ll. 21 Aralik tarihinde en uzun gece yasanir.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) lvelll D)1, 1lvell

13. Duanyanin kendi etrafinda dénmesi sonucunda gece-gindiz olusur. Gece ve gunduz siresinin

yil boyunca degismesinin nedeni dinyanin kendi ekseni etrafinda dénerken eksen egikligine
sahip olarak dénmesidir.

Buna gore, yukarida numaralarla gésterilen zaman araliklarinda iilkemizde gece-giindiiz
siiresi degisimiyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1.zaman aralijinda giindiiz siiresi uzamaktadir.

B) 2.zaman aralijinda giindiiz siiresi gece siresinden fazladir.

C) 3.zaman araliyinda gece siiresi uzamaktadir.

D) 4.zaman araliyinda gece siiresi giindiiz siiresinden kisadir.
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Yukarida verilen DNA zincirinde numaralarla gésterilen niikleotidler asagidaki secenekle-
rin hangisinde dogru olarak verilmistir?

1T 2-A 3-G 4-G 5-S 6-T 7-G 8-S
B) 1-A 2-T 3o 4-S 5-G 6-A 7-S 8-G
© 4+ 28 3A 4T 5T 6A 75  8G
D) 7 2-A 3-G 4-A 5-G 6-S 7-A 8-G

15. Asagida bazi yapilar 1, 2, 3 ve 4 numaralari ile gésterilmigtir.
./

Buna gore, numaralarla gésterilen yapilarla ilgili;

I. 1 numarali yapi icerisinde 2 numarali yapi bulunur.

[I. 3 numarali yapi DNA’nin gérev birimidir.

[ll. 4 numarali yapi DNA’nin sifrelerini olusturur.
yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IlI C)lvelll D) LIl ve ll
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DNA’nin kendini eslemesi, kalitsal 6zellikleri sifreleyen bilgilerin yeni hlicrelere aktariimasi-
ni saglar.

Farkl insanlarin hiicrelerindeki DNA’larin nUkleotid sayilari farkhdir.

DNA’y1 olusturan en kii¢tk yap!i birimi gendir.

DNA hucredeki beslenme, solunum, bosaltim ve treme gibi tim canlilik faaliyetlerinin ger-
ceklesmesini kontrol eder.

Hatasiz gerceklesen bir DNA eslenmesinde, olusan DNA’lar ayni nikleotit dizilisine sahip
olur.

Yukarida DNA’nin yapisi ve 6zellikleri ile ilgili verilen bilgilerden ka¢ tanesi dogrudur?

A2

17. 1.

VL.

VII.

B) 3 C)4 D)5

Cekirdek
Hacre
Kromozom
DNA
Organik baz
Nkleotit
Gen

Yukarida verilen yapilarin biiyiikten kiiciige siralamasi asagidaki seceneklerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) I-1I-1-1IV-VI-VI-V B) l-1-11I-IV-VII-VI-V

C) HI-I-1-V-VI-VII-IV D) lI-I-1I-VII-IV-V-VI
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18. DNA Kromozom
Gen Nikleotid

Yukaridaki tabloda verilen yapilardan hangisi asagidaki seceneklerde verilen sorulardan
birinin cevabi degildir?

A) Verilen yapilardan hangisi DNA'nin protein kilifla kaplanmasi sonucu olugur?

B) Verilen yapilardan hangisinin diziliminin farkli olmasi tir ici cesitliligi saglar?

C) Verilen yapilardan hangileri niikleotidin adini belirler?

D) Genellikle hiicre gekirdeginde bulunan cift zincirli yénetici molekiil hangisidir?

19. Asagida DNA ile ilgili bazi sorular verilmigtir.

« Nukleotidler ismini sahip olduklari organik bazdan mi alirlar?

« Tum canlilarin DNA’sinda ayni ¢esit nikleotidler mi vardir?

«  DNA molekuliinde bulunan timin nikleotid sayisi adenin nikleotid sayisina esit midir?
Canlilarin DNA’larindaki nUkleotid sayisi adenin nlkleotid sayisina esit midir?

«  DNA molekuliinde guanin nikleotidi karsisina sitozin niikleotidi mi gelir?

Buna gore, verilen sorularin cevaplari asagidaki segceneklerin hangisinde verilen 6grenci
tarafindan sirasiyla dogru yanitlanmistir?

Evet - Hayir

Evet - Evet - Hayir -
Hayir - Evet

Evet - Evet - Hayir - J

1. DENEME 22 GERGEK BASARI .



—
GERGEK
BASARI
—

FEN BILIMLERI

20. Nukleotitler DNA’nin temel yapi birimleridir. Bir nikleotidin yapisinda asagidaki gibi fosfat, seker
ve organik baz bulunur. Organik bazlar adenin (A), timin (T), sitozin (C) ve guanin (G)'dir.

Guansn Sitozin

Buna goére, bir DNA molekiiliinde bulunan yapilar her bir renk bir yapiyi temsil edecek

sekilde gosterilen asagidaki grafiklerin hangisinde ki gibi olabilir?

A) 4

\ Miktar

4a

3a+

B)

A

4a+1+
3a+

B e 2a+-
o,
Yapilan

Yapilan
Q) AMiktar D) A Miktar
4a+t
3a+
2a+
a_.
>Yapilan Yapilan
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